
COMUNE DI CAPO D'ORLANDO
Città Metropolitana di Messina

Copia di Delibera del Consiglio Comunale

DELIBERA N. 21 del Reg. del 27-10-2021 Proposta n. 33 del
15-10-2021

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

L'anno  duemilaventuno il giorno  ventisette del mese di ottobre, alle ore 18:00 e seguenti nella
casa Comunale
e nella consueta sala delle adunanze, alla seduta disciplinata dalle LL.RR. n.7 del 26/08/1992,
art.19, 01/09/1993 n. 26 art. 17 e dall'art. 17 dello Statuto C.le vigente, in sessione , che è stata
partecipata dai signori Consiglieri a norma dell'art.48 dell'ordinamento regionale EE.LL. , risultano
all'appello nominale:

Gierotto Cristian P Liotta Teodolinda P

Galipo' Carmelo P Buzzanca Maria Rosanna P

Li Puma Federica P Fardella Massimiliano P

Bontempo Angela P Reale Massimo P

Merendino Finocchiello Elisa P Gazia Sandro P

Colombo Fabio P Scafidi Felice P

Bontempo Valentina P Truglio Giuseppe P

Amadore Emiliano P Mangano Renato Carlo P
PRESENTI:   16 - ASSENTI:    0

Risultato legale, ai sensi dell'art.30 della L.R. 06/03/1986 n.9, così come modificato dall'art. 21
della L.R. 01/09/1993 n. 26, il numero degli intervenuti assume la Presidenza Gierotto Cristian
nella qualità di Presidente.

Assiste il Segretario Generale del Comune Dott.ssa Anna Maria Carugno.

Ai sensi dell'art. 184 - ultimo comma - dell'ordinamento regionale EE.LL. vengono scelti gli
scrutatori nelle persone dei consiglieri:

La seduta è .
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IL PROPONENTE
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Preso atto che ai neo Consiglieri, con regolare avviso nei modi e nei termini di legge, e’ stata

notificata l’elezione e la convocazione del neo Consiglio Comunale, con all’ordine del giorno anche

l’elezione del Presidente del Consiglio;

Che la legge regionale n. 7 del 26/8/1992, nel separare le funzioni del Sindaco da quelle del
Consiglio Comunale, ha previsto che il Consiglio sia presieduto da un Presidente eletto nel suo
seno;
Che l’elezione dello stesso deve avvenire subito dopo le operazioni di verifica e convalida;

Che per l’elezione del Presidente del Consiglio è richiesta alla prima votazione la maggioranza

assoluta dei componenti il Consiglio e che in caso non si raggiunga detta maggioranza si dovra’

procedere ad altra votazione in cui risultera’ eletto il candidato che abbia riportato la maggioranza

semplice, cioe’ il maggior numero di voti;

Ai sensi del citato articolo 19 della L.R. 26/8/92, n. 7, che disciplina le modalita’ per l’elezione del

Presidente e del vigente ordinamento EE.LL., approvato con L.R. 15/3/1963, n. 16 e modificato
con la L.R. 48/91;

P R O P O N E
Che il Consiglio Comunale, espletati gli adempimenti di verifica della propria composizione,
proceda, mediante scrutinio segreto e con l’assistenza degli scrutatori, all’elezione del Presidente del

Consiglio Comunale.

Disporre la pubblicazione a cura del CED dei dati relativi al presente provvedimento sul portale
web, ai sensi e per gli effetti delle vigenti disposizioni di legge che disciplinano i vincoli di
informazione, pubblicizzazione e trasparenza.

IL PROPONENTE
F.to (Dott. Galipo' Carmelo)

Parere del Responsabile di Ragioneria in merito alla Regolarita' Contabile (Art. 147-bis comma 1 e
153, comma 5, del D.lgs. n. 267 del 18/08/2000 TUEL)
Si esprime parere Favorevole

Capo D’Orlando, lì 15-10-2021

IL RESPONSABILE DELL'AREA ECONOMICO FINANZIARIA
F.to (Dott.ssa Antonella Micale)
(Sottoscritto con Firma Digitale)

Il Presidente provvisorio Gierotto dà lettura della superiore proposta sottoscritta dal Presidente
uscente Galipò.

Si dà atto che sono stati nominati scrutatori i Consiglieri Merendino e Li Puma per la maggioranza e
Truglio per la minoranza.

Il Consigliere Fardella indica come espressione della maggioranza, il collega Gierotto quale
candidato alla Presidenza in quanto consigliere che ha ricevuto il maggior numero di consensi.
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Il Consigliere Mangano dichiara, a nome della minoranza, che anche loro sono d'accordo.

Il Sindaco porge gli auguri ai neoeletti Consiglieri comunali ed in particolar modo alle matricole del
civico consesso. Evidenzia il ricambio generazionale che si rileva in aula e ritiene che esso sia
frutto sì di una mancata candidatura di alcuni veterani della politica orlandina ma anche per
espressione popolare in favore dei giovani. Invita la vecchia guardia a esprimere e far conoscere ai
nuovi eletti le forme e i modi che da sempre hanno contraddistinto il dialogo in quest’aula nella
quale ci sono state divergenze di idee e univocità di intenti. Sottolinea come sia una consuetudine
candidare a Presidente del Consiglio colui che ha avuto il maggior numero di consensi e gradirebbe
che anche la minoranza convogliasse i propri voti in favore del candidato maggiormente votato
piuttosto che presentare due candidati diversi.

Il Consigliere Mangano dichiara che accolgono l’invito del Sindaco sia per rispetto delle regole che
dei Consiglieri presenti in quest’aula per la prima volta. A loro augura un buon insediamento e buon
lavoro ma ringrazia anche coloro che hanno già dato il loro apporto nella scorsa consiliatura.
Puntualizza che la minoranza ha accolto l’invito del Sindaco per l’onestà intellettuale che
contraddistingue il futuro Presidente e ricorda il ruolo di garanzia e terzietà che egli dovrà ricoprire
a tutela dei lavori di quest’aula. Ringrazia il Presidente del Consiglio uscente per l’operato ma fa
presente anche che talvolta, in passato, il Presidente è stato espressione di Capogruppo di
maggioranza. Ricorda che la priorità di quest’aula sono gli interessi dei cittadini. Preannuncia il
voto favorevole della minoranza in favore del Consigliere Gierotto come futuro Presidente del
Consiglio ma invita a votare come Vice Presidente un componente della minoranza.

Il Sindaco risponde che si aspettava che venisse fuori questa richiesta ma che in seguito al sistema
elettivo maggioritario la stessa non può essere soddisfatta stante anche l’importanza del ruolo
ricoperto dal Vice Presidente. Afferma di apprezzare lo spirito di collaborazione espresso dalla
minoranza.

Il consigliere Mangano ringrazia ed evidenzia che alcuni comuni lo sanciscono nel proprio Statuto e
che comunque resta una scelta politica. Spera che qualche componente di minoranza ottenga la
Presidenza in qualche commissione consiliare.

Il Sindaco risponde di non poter garantire posti di Presidenza in Commissione.

Il Segretario Generale riferisce che per l’elezione del Presidente del Consiglio è richiesta, alla prima
votazione, il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti il Consiglio. Se con la
prima votazione, nessun consigliere ottiene il voto favorevole della maggioranza assoluta dei
componenti il Consiglio, si effettuerà una seconda votazione e risulterà eletto il candidato che abbia
ottenuto la maggioranza semplice e cioè il maggior numero di voti.

A questo punto il Presidente, con l'assistenza degli scrutatori Consiglieri Merendino, Li Puma e
Truglio, invita i Consiglieri a procedere alla votazione per scrutinio segreto, per l'elezione del
Presidente del Consiglio.

Vengono distribuite n. 16 schede per n. 16 Consiglieri che vengono singolarmente chiamati a
votare.
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Ultimata la votazione il Presidente comunica che i votanti sono stati n. 16 e che sono state
scrutinate, con l'assistenza degli scrutatori, n. 16 schede con il seguente risultato:

GIEROTTO CRISTIAN...........................N. 13 VOTI

BIANCHE................................................ N. 3

Il Presidente provvisorio visto l'esito della votazione proclama eletto Presidente del Consiglio
Comunale di Capo d'Orlando il Consigliere GIEROTTO CRISTIAN;

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la superiore proposta n. 33 del 27/10/2021, munita del prescritto parere favorevole di
regolarità tecnica espresso dal funzionario responsabile.

Visto l'art. 19, comma 1 della L.R. n. 7/1992;

Visto l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia ed il suo regolamento di attuazione;

Udita la proclamazione del Presidente del Consiglio Comunale nella persona del Consigliere
Gierotto Cristian;

D E L I B E R A

Nominare Presidente del Consiglio Comunale il Consigliere GIEROTTO CRISTIAN.

Il neo eletto Presidente del Consiglio, Cristian Gierotto, ringrazia tutti i colleghi per la fiducia e
afferma di conoscere le importanti responsabilità cui sta andando incontro nel ricoprire
quest’incarico che spera di svolgere al meglio. Rivolge un sincero in bocca al lupo a tutti i
Consiglieri ma in particolar modo a quelli che per la prima volta siedono su questi scranni. Un buon
lavoro particolare lo dedica alla Giunta municipale e al Sindaco. Evidenzia la presenza di molti
giovani nelle tribune di quest’aula e crede che ciò sia determinato dai Consiglieri neo eletti che
hanno delle caratteristiche che fanno ben sperare. Si dice fiducioso sulla collaborazione con la
minoranza consiliare e spera in un’amalgama dentro e fuori dall’aula.

Il Consigliere Amadore si complimenta con il Presidente Gierotto che prima di essere un collega è
un amico e si dice certo che ricoprirà al meglio questa carica.

Il Consigliere Reale augura buon lavoro al neo eletto Presidente ed evidenzia il rapporto di fiducia
che li lega.

Il Consigliere Fardella rinnova le congratulazioni a nome di tutta la maggioranza.

Il Consigliere Gazia porge le congratulazioni a nome dell’intera minoranza. Afferma che non sarà
un compito facile quello del Presidente e che sarà al centro dell’attenzione di quest’assise ma
confidano nella sua onestà intellettuale.
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Il Sindaco si dice particolarmente contento perché il Presidente ha avviato il suo percorso politico
nello scorso mandato amministrativo. Ricorda l’importanza del ruolo di Presidente del Consiglio ed
afferma che è fondamentale nella vita amministrativa del Consiglio. Afferma che il Presidente deve
gettare le basi per un percorso di integrità e correttezza del Consiglio comunale che è
rappresentativo anche della società orlandina. Evidenzia che le regole vanno rispettate proprio per
evitare equivoci e malintesi e per il buon funzionamento del Comune. Sottolinea che dialogo e
confronto non devono mancare. Propone di provvedere all’adeguamento del Regolamento del
Consiglio comunale e dello Statuto. Rinnova gli auguri di buon lavoro e fa presente che bisogna
tener conto delle tre astensioni.

Il Consigliere Mangano si associa agli auguri al Presidente neo eletto. Auspica che sia sempre il
rispetto del Regolamento, dello Statuto e delle norme in genere e che si dia la possibilità alla
minoranza di avere i dovuti chiarimenti in merito alle proposte portate in Consiglio e di poter
sentire i Revisori. Auspica che si cominci presto con i lavori d’aula e ricorda che tutti sono
amministratori anche se nel rispetto del proprio ruolo.

Il presente verbale, dopo la lettura, si sottoscrive per conferma.

IL PRESIDENTE
F.to Dott. Cristian Gierotto
(Sottoscritto con Firma

Digitale)

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO GENERALE
F.to Dott. Galipo' Carmelo F.to Dott.ssa Carugno Anna

Maria
(Sottoscritto con Firma

Digitale)
(Sottoscritto con Firma

Digitale)
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Il presente Atto, ai soli fini della pubblicità e trasparenza dell'azione amministrativa, viene

pubblicato mediante affissione all'albo pretorio on line nel sito web istituzionale del Comune dal     

09-11-2021     al     24-11-2021     per rimanervi quindici giorni consecutivi (art. 32 comma 1 della

legge 18 giugno 2009 n. 69).

Il Segretario Generale

F.to Dott.ssa Carugno Anna Maria
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